Dossier 2 : Détermination de résultat fiscal - IS

La société Tanis est une société anonyme qui exerce l'activité d'équipementier automobile.

Au 31 décembre 2005, la société anonyme Tanis, dont l'exercice coïncide avec l'année civile, a réalisé avant impôt un bénéfice comptable provisoire de 171 420 € et un chiffre d'affaires de 12 541 800 € (hors taxes).

Toutes les écritures comptables ont été correctement enregistrées sauf celles concernant :

- l'impôt sur les sociétés dû au titre de l'exercice 2005 ;

- l'imputation de l'imposition forfaitaire annuelle (IFA) sur l'IS 2005 (l'IFA a fait l'objet d'une provision pour risque de non-récupération correctement enregistrée à la clôture des exercices précédents).

Travail à faire

1. Analyser et chiffrer l'incidence des opérations décrites dans l'annexe 4 sur la détermination du résultat fiscal de l'exercice clos le 31 décembre 2005.
2. En retenant pour la suite un résultat imposable au taux de droit commun de 161 400 €


2.1 calculer le montant de l'impôt sur les sociétés dû au titre de l'exercice clos le 31 décembre 
2005 ;


2.2 calculer le montant de la contribution additionnelle d’IS ;


2.3 déterminer le résultat net comptable de l'exercice.

3. Sachant que la société dépose sa déclaration de résultat 2005 le 31 mars 2006

3.1 indiquer la date d'exigibilité et le montant des deux premiers acomptes d'IS à payer en 2006 et 
indiquer le montant du solde d'IS et de la contribution additionnelle d'IS à acquitter au titre de 
l'exercice 2005 ;


3.2 préciser les dates limites d'imputation des impositions forfaitaires annuelles non encore 
imputées ainsi que leur montant.
ANNEXE 4 : Renseignements relatifs à la SA Tanis

1. Le capital de la SA au 31.12.2004 est de 300 000 €, divisé en 3 000 actions de 100 € chacune.

II est entièrement libéré.

2. Le déficit fiscal de l'exercice 2004 était de 40 960 € et celui de l'exercice 2003 de 60 440 €.

3. La SA a payé l'IFA le 1er  mars de chaque année, soit 15 000 € en 2004 et 15 000 € en 2005.

4. La SA a fait l'objet d'un contrôle fiscal pendant l'exercice 2005. Les résultats des exercices 2003 et 2004 n'ont fait l'objet d'aucun redressement ; en revanche, le résultat de l'exercice 2002 a été

rehaussé et l'impôt sur les sociétés correspondant s'élève à 4 753 €.

L'avis d'imposition correspondant a été mis en recouvrement le 15.10.2005 et la SA s'est acquittée de sa dette envers le Trésor public le 15.11.2005 en utilisant au mieux de ses intérêts les

possibilités d'imputation offertes par la législation (elle ne possédait aucune créance sur l'État

au titre du report en arrière des déficits).

6. La SA détient 50 % du capital d'une SNC, non assujettie à l'impôt sur les sociétés et dont l'exercice social coïncide avec l'année civile. Cette SNC a réalisé en 2004 un bénéfice de 12 916 €. Ce bénéfice a été intégralement distribué en mai 2005. Au titre de l'exercice 2005, elle a réalisé une perte de 6 908 €.

7. La société a reçu d'une société anonyme italienne, dont elle détient 3 % du capital, des dividendes d'un montant de 15 000 €. La convention bilatérale entre la France et l'Italie prévoit l'application d'une retenue à la source entraînant un crédit d'impôt utilisable en France de 20 % du dividende net (hypothèse).

8. Le principal associé, qui est également un dirigeant de droit de la SA, a laissé en compte courant pendant toute la durée de l'exercice, la somme de 100 000 €. Ce compte courant est rémunéré au taux 

de 7 %. Le taux maximum des intérêts déductibles est de 5 % pour l'année 2005 (hypothèse).

9. La SA Tanis a reçu courant juillet 2005 de sa filiale française Portis SA, dont elle détient 12%
du capital social, un dividende 3 000 €. La SA Tanis a opté pour le régime des sociétés mères

de filiales.

10. Des moins-values ont été réalisées en 2005 sur la cession de titres de participation sur lesquels les dirigeants de Tanis SA n'avaient aucun espoir de remontée future des cours. II en résulte une moins-value nette à long terme de 720 €.
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